

第二十四届冬奥会闭幕式20日晚在北京举行 习近平将出席闭幕式

新华社北京2月19日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式2月20日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席闭幕式。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

国际奥委会向中国人民颁发奥林匹克奖杯

据新华社北京2月19日电 (记者 姚巍 李春宇) 在19日于北京举行的国际奥委会第139次全会上,国际奥委会主席巴赫向中国人民颁发奥林匹克奖杯,向中国人民对北京2022年冬奥会的支持表示感谢。

巴赫在颁奖时说:“如果没有中国人民的支持,北京2022年冬奥会不可能达到如此出色的水平。即使是在闭环中,我们也感受到了中国人民的支持。”

巴赫表示:“我们能感受到温暖、活

力、热情和支持。来自各行各业、出生在不同年代的中国人,以及中国的文化界人士、艺术家、科学家、工程师、学生和成千上万的志愿者,都非常非常热情地欢迎运动员和我们。他们非常致力于本届冬奥会的成功。”

巴赫总结说:“这真的很暖心,这也对北京冬奥会的成功至关重要。因此,我非常荣幸和高兴地宣布,今天,国际奥委会授予中国人民奥林匹克奖杯。”



▲2月18日,国际奥委会主席巴赫在北京冬奥会主媒体中心出席新闻发布会。

当日上午,国际奥委会主席巴赫在新闻发布会上表示,北京2022年冬奥会非常成功,运动员们感到非常满意。

新华社记者 李一博 摄

闭幕式将是怎样的浪漫和精彩?

新华社北京2月19日电 (记者 张泽伟 王恒志) 20日,北京冬奥会将在决出最后5枚金牌后闭幕。已创造历史最佳战绩的中国代表团在当天并没有冲金点,世人最为关注的,可能是闭幕式会带来怎样的惊喜和精彩。

中国选手将参与当天三个项目的角逐,四人雪车比赛中,前两轮暂列第16和第17位的李纯健车队和孙楷智车队,将在后面的两轮力争更好的名次;孔凡影、倪悦名、徐铭甫、张洋铭将在高山滑雪混合团体中书写中国雪上项目新历史;越野滑雪女子30公里集体出发(自由技术)比赛中,池春雪、迪妮格尔·衣拉木江、巴亚尼·加林、李馨将努力实现新突破。

妙语连珠

——“终于可以坐大人那桌了!”

背景:18日是苏翊鸣的18岁生日,有媒体问他如何庆祝生日、生日愿望为何?苏翊鸣如是说。

点评:莫非……是那桌的菜更好吃一点儿?

——“5枚奖牌,这太不可思议了!”

背景:19日,俄罗斯奥委会队越野滑雪运动员亚历山大·博利舒诺夫在男子50公里集体出发(自由技术)比赛后伸出五只手指,兴奋不已。3金1银1铜,他是史上首位在单届冬奥会上获得5枚奖牌的男子越野滑雪选手。

点评:你用拼搏书写了自己的传奇!

(新华社北京2月19日电)

双城璧合·聚力联辉

——独家公布北京冬奥会闭幕式意大利“八分钟”表演主题

北京2022年冬奥会闭幕式将于20日晚上演,在奥运会会旗交接仪式后,下一届冬奥会东道主、意大利的米兰和科尔蒂纳丹佩佐则在群山之中,体现自然之美。“两座城的对话,城市与山川让我们获得了灵感,从而想出了‘Duality, Together’这个主题。”

“这个主题在中国应该可以得到更好的理解,在两个不同维度达到完美的平衡与和谐。”卡斯特利说,“这也传递出可持续的理念,实际上是在说,我们需要善待地球,去关心并且平衡人与自然的关系。”

本次“八分钟”表演主题里有“Togeth-

er”(译为:“在一起、更团结”),与北京冬奥会主题口号“一起向未来”(英文为:“Together for a Shared Future”),和新加入的奥林匹克格言“更团结”(英文为:“Together”)保持一致。

卡斯特利说,他们在确定主题之前,并不知道北京冬奥会主题口号,因此可以说双方“不谋而合”。

“我们不约而同要展现这个主题,说明这正是当今世界所需要的,

我们要一起为了这个目标而努力”。

(新华社北京2月19日电)



2月18日,福州市鼓楼区洪山镇锦江社区老人在锦江久号长者食堂选购菜品。

自2019年12月以来,福建省福州市依托社区养老服务照料中心、居家养老服务站、养老机构和爱心企业等,采用财政资金、社会资本、慈善基金等多元结合的投入机制,建设“长者食堂”助餐服务体系,提升居家养老服务水平。目前,福州全市已有长者食堂120多处,年均供餐服务270多万人次。

新华社记者 林善传 摄



第九金!隋文静/韩聪双人滑夺冠

2月19日,中国选手隋文静(左)/韩聪在比赛中。

当日,北京2022年冬奥会花样滑冰双人滑自由滑比赛在首都体育馆举行,中国选手隋文静/韩聪夺得双人滑冠军。

新华社记者 曹灿 摄

逆风上扬,博利舒诺夫斩获5枚奖牌书写传奇

据新华社河北崇礼2月19日电 (记者 孙哲 李春宇 王浩宇) “5枚奖牌,这太不可思议了!”

19日,俄罗斯奥委会队越野滑雪运动员亚历山大·博利舒诺夫在北京冬奥会越野滑雪男子50公里集体出发(自由技术)比赛的赛后伸出五只手指,面对镜头兴奋不已——史上首位在单届冬奥会上获得5枚奖牌的男子越野滑雪选手。

3金1银1铜,这是25岁的他在北京冬奥会上交出的成绩单。历届冬奥会的越野滑雪奖牌大多被挪威、瑞典和芬兰三国瓜分,但以博利舒诺夫领衔的俄罗斯奥委会队在北京迎来丰收。

当日,低温和大风给运动员带来了极大考验,比赛甚至不得不因此推迟1小时举行,且赛程缩短至30公里。

新华社记者 李一博 摄

如今回望过去,博利舒诺夫将那段经

历视为自己今日走向成功的基石。他说:“在平昌我也有机会取得金牌,但当时太欠缺经验了。我认为这也是件好事,它激励了我在北京更加努力。”

“我之前的状况并不好,但我的妻子总是陪我一同面对问题,给予我巨大的支持。”他说,“在赛场上,当队友和我一起比赛时,我的感觉也总是很好,我要谢谢他们。”



冬奥看台



BEIJING 2022

▲2月19日,荷兰选手伊雷妮·斯豪滕(前)在比赛中。

当日,北京2022年冬奥会速度滑冰女子集体出发决赛在国家速滑馆“冰丝带”举行,荷兰选手伊雷妮·斯豪滕获得冠军。

新华社记者 王建威 摄

速度滑冰——女子集体出发决赛:荷兰选手夺冠

新冠疫苗序贯加强免疫接种启动!

你想知道的都在这儿

新华社北京2月19日电 (记者 徐鹏航 顾天成) 国家卫生健康委疾控局副局长吴良有19日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍,近日,经国务院联防联控机制批准,国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种指间隔接种(交替接种)不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍,对于变异性强又很难对付的病毒,经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示,采用序贯加强免疫接种主要有两个目的:一是不同疫苗之间可以优势互补,二是个人体质不同,可能对某一类疫苗产生的副作用多一些,采用不同技术路线疫苗接种可以规避副反应。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。世界卫生组织支持灵活的同源疫苗和异源疫苗接种计划。对于考虑异源接种方案的国家,推荐采用与首剂接种不同技术路

线的新冠病毒疫苗进行后续剂次接种。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项?王华庆介绍,序贯加强免疫接种有四个重要条件:

第一,此次序贯加强免疫的对象是18岁以上人群。

第二,接种对象需满足已完成2剂次灭活疫苗接种的条件,且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。

第三,要全程完成2剂次灭活疫苗接种,且接种间隔不能短于6个月。

第四,接种对象没有进行过加强免疫,也就是说没有打第3针。

王华庆提示,接种时要将自身健康状况如实向接种医生反映,接种疫苗后要留观30分钟,发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时,要向接种单位报告并及时就医。

“研究数据表明,同源加强免疫和序贯加强免疫,都能够进一步提高免疫效果。”吴良有呼吁满足接种条件的人群能够主动接种、及早接种。



安徽:

遇“急难愁盼”问题

可给省直部门负责人打热线电话

新华社合肥2月19日电 (记者 陈诺) 牵肠挂肚的民生大事,天天有感的关键小事……遇事记得拨打12345!日前,安徽省政府办公厅发文要求从今年2月开始,包括教育厅、公安厅等省直部门负责同志和部分处级干部、智库专家等,分批次接听12345政务服务便民热线电话,推动解决群众身边“急难愁盼”问题。

根据安徽此次发布的“接热线、办实事”活动实施方案,省政府秘书长、副秘书长,省政府各部门、各直属机构负责同志和部分处级干部、12345热线工作研究专家都要接听热线电话。接听时间为每周四上午8点半至11点半,接听地点为安徽省12345政务服务便民热线大厅。

据介绍,安徽省每周一通过省市两级政府门户网站、有关政府部门网站、政务微博微信等发布接听预告,热线受理环节要求能当场解答的咨询类问题,应即时答复诉求人;不能直接答复应以工单形式予以记录,并在规定时限内回复诉求人;不符合现行政策法规的,要耐心解释到位。事项办理则要求咨询类诉求事项须在3个工作日内、非咨询类诉求事项须在10个工作日内办结回复。未能按时办结的,将延期原因及办结时限书面报送安徽省政府办公厅。

为了确保群众“急难愁盼”问题得

到有效解决,安徽省政府办公厅对涉及接线单位的工单安排专人进行电话回访。对反映情况属实且符合法律法规的诉求,经回访不满意的,发回重办并进行督办;对久拖不决的群众诉求事项进行重点督办。当地将“接热线、办实事”活动情况纳入省人民政府部门目标管理绩效考核,按季度通报各单位负责同志接线情况。

对于态度不端正、办理不及时、群众不满意的,安徽省政府办公厅运用督办单、约谈提醒等方式督促履责尽责。

■ 环球时讯 ■

日本17个道府县防疫“重点措施”延至下月6日

据新华社东京2月19日电 (记者 姜俏梅) 日本政府18日决定,将大阪府等17个道府县为防控新冠疫情而实施的“蔓延防止等重点措施”(简称“重点措施”)的截止日期延长至3月6日;疫情趋稳的冲绳等5县的“重点措施”在本月20日到期后取消。

依据日本政府此前决定,大阪府、京都府、兵库县、北海道、福冈县等16个道府县的上述“重点措施”的截止时间是本月27日。

据日本广播协会电视台统计,截至当地时间18日23时59分,日本当天新增新冠确诊病例87723例,累计确诊4345097例;新增死亡211例,累计死亡21483例。

风暴“尤妮斯”侵袭英国多地致死三人



风暴“尤妮斯”18日侵袭英国多地。在英格兰南部怀特岛,阵风时速超过196公里,刷新英格兰地区纪录。据当地媒体报道,风暴已造成英格兰地区三人死亡。

新华社发

新华时评

防止电动车充电起火,不能只盯着用户

一段时间以来,电动自行车充电起火事故接连出现,造成车辆损毁和人员伤亡,引起社会各界强烈关注,不少地方纷纷出台措施对车主充电行为作出规范。然而,防止电动车充电起火,不能只盯着用户。

据统计,我国电动自行车保有量超过3亿辆。全国人大常委会执法检查组的一份报告显示:2021年1月至10月,全国发生电动自行车及其电池故障引发的火灾共1.4万余起,死亡41人,受伤157人。

家用充电设备这么多,为啥偏偏电动自行车易发事故?这固然有锂电池能量密度大、用户充电不规范等原因,而生产、流通、监管、基础设施等方面的责任更不容推诿。

例如,厂家生产的电池和充电器质量是否达到标准?不符合规定的淘汰设备为什么还在使用?户外充电设备能不能

满足居民需要?充电价格是否合理?

电动自行车价格适中、使用方便,已经成为城乡居民的重要出行工具。在这个背景下,保证使用安全、防止充电起火事故,从根本上说,更需要全过程特别是前端发力,而不能只盯着终端用户。

例如,对不符合规定的电池和充电设备的淘汰和更换,措施是否到位?户外充电桩建设,是否方便合理?对企业的生产、检查和监督是否到位?对私自改装、滥用劣质设备处理是否到位?这些都是各环节监管部门应该履职尽责的问题。

民生无小事,安全高于天。有关各方要尽职尽责,切实解决电动自行车充电安全、充电难等问题,为广大人民群众构建安全、便利的出行环境和安全环境。

(新华社北京2月19日电)